
令和５年度第２回加東市子ども・子育て会議次第

日時：令和５年１２月２５日（月）

                           午後２時から

                        場所：加東市役所 ２０１会議室

１ 開 会

２ 挨 拶

３ 議 事

（1）『加東市子ども・子育てに関する条例』（※仮称）の検討に係るアンケート調

査について

４ そ の 他

５ 閉 会



2,700 人

1,200 人

573 人

R5.12.1現在在籍数より 社 福田 米田 三草 鴨川 滝野東 滝野南 東条 計

小学３年生 87 14 2 9 1 94 19 63 289

小学６年生 93 23 9 13 6 60 27 53 284

627 人

R5.12.1現在在籍数より 社 滝野 東条 計

中学１年（７年）生 148 97 54 299

中学３年（９年）生 143 116 69 328

1,500 人

573 人

627 人

300 人

R5.12.1現在 0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 計

市全域無作為抽出 50 50 50 50 50 50 300

加東市「子ども・子育てに関するアンケート」の実施概要

対象 子ども・子育ての当事者である子どもと保護者

対象者１ 子ども（小・中・義務教育学校生）

調査
方法

対象者１　　　　　　：各学校を通じて配布・タブレット端末から回答
対象者２－①、２－②：各学校を通じて配布・WEB上で回答または学校へ提出
対象者２－③　　　　：郵送で配布・WEB上で回答または返信用封筒を投函

対象者１-①　小学生（加東市立小学校・義務教育学校　３年生及び６年生）

対象者１-②　中学生（加東市立中学校１・３年生・義務教育学校７・９年生）

対象者２ 保護者（就学前のお子さんおよび対象者１）

対象者２-①　対象者１－①小学生の保護者

対象者２-②　対象者１－②中学生の保護者

対象者２-③　就学前のお子さんの保護者（０歳～５歳児　年齢毎無作為50人）
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資料 1-2 本番用アンケート調査票（案） 『保護者用』 

加東市 子ども・子育てに関するアンケート 

《アンケート調査へのご協力のお願い》

日ごろから本市の子育て施策にご協力いただき、ありがとうございます。 

このアンケートは、子育て施策を推進するにあたり、保護者の皆さまに子ども・子育てに関す

る現状や考え方などをお聞きし、今後のまちづくりに活かしたいと考えておりますので、ご多忙

のこととは存じますが、皆さまの率直なご意見、ご要望をお寄せくださいますようお願いいたし

ます。 

このアンケート調査では、調査の対象者として、①加東市にお住まいの０歳～５歳のお子さん

がいる世帯の中から無作為で抽出した３００世帯に郵送、②加東市立小・中・義務教育学校の３

年生、６年生、７年生（中学１年生）および９年生（中学３年生）のお子さんがいる世帯に学校

を通じて配布させていただいております。 

このアンケートは無記名であり、プライバシーの保護に万全を期しておりますので、趣旨をご

理解いただき、ご協力いただけましたら幸いです。何卒よろしくお願いいたします。

令和６年●月 加東市  

̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶ ご回答にあたってのお願い ̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶ 

○このアンケートには、お名前・ご住所を記入しないでください。

○このアンケートが入っていた封筒の宛名のお子さんを対象にして、保護者がお答えください。ご本人

のご記入が困難な場合は、ご家族などがご本人のお考えをお聞きのうえ、またはご意向を汲み取って、代

理でご記入をお願いいたします。 

○回答は特に指定のない限り、あてはまる番号を選んでください。また、「その他」などの記入欄には、具体

的にその内容を記入してください。 

○本調査の結果は統計的に処理いたしますので、お答えいただいた方にご迷惑をおかけすることは一切ござ

いません。思いのままをお答えいただきますようお願い申し上げます。 

○このアンケートは、ＷＥＢ上で回答いただけます。 

右の二次元コードから専用のページにアクセスいただき、令和６年●月●日（●）までに、

ご回答いただきますようお願いいたします。 

 筆記でご回答いただく場合は、 

①小学生以上の保護者の方 → この用紙に記入いただき、入っていた封筒に入れて 

●月●日（●）までに学校に提出してください。 

②このアンケートが郵送で届いた方 

              → 同封の返信用封筒に入れて●月●日（●）までに 

投函してください。 

●この調査の問い合わせ先   加東市教育委員会こども未来部こども教育課 
               電話：0795-43-0546  メール：kodomo@city.kato.lg.jp 

保護者様へ

二次元コード 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①最初のアンケート依頼文書を本番用に修正します。 

※ページ左半分がプレ調査票、右半分が本番用アンケート調査票（案）です。 
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1

あなたご自身のことについて

問１ お住まいの中学校区を教えてください。（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．社（社・福田・米田・三草・鴨川小学校） ２．滝野（滝野東・滝野南小学校） 

３．東条（東条学園小中学校） ４．加東市以外に住んでいる 

５．わからない  

問２ このアンケートを持って帰ってきた、または郵送でこのアンケートが届いたお子さんの生年月を教え

てください。（元号を選択し、数字を記入してください。） 

※いずれか選択 平成 ・ 令和 （    ）年（    ）月 

問３ このアンケート調査に回答いただいているのは、お子さんからみた関係で、どなたですか。（あてはま

る番号を１つ選んでください。） 

１．父親 ２．母親 

３．祖父母 ４．その他（            ） 

問４ 同居されているお子さんは何人ですか。（数字を記入してください。） 

（      ）人 

問５ 同居されている方は、ご自身を含めて何人ですか。（数字を記入してください。） 

（      ）人 

問６ 同居されている１８歳以上の方はどなたですか。（あてはまる番号をすべて選んでください。） 

１．配偶者（パートナー） ２．ご自身の親 

３．配偶者（パートナー）の親 ４．こども 

５．その他（            ） ６．いない 

１

プレアンケート結果からの変更箇所 

※問１～問６まで、回答数のばらつき具合など、問題ないた

め、修正点はありません。 
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2

子育ての悩みについて

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人などはいますか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．いる ⇒問７－１へ ２．いない ⇒問８へ

問７－１ 問７で「１」を選択した方にうかがいます。日頃、どのくらいお子さんをみてもらえますか。（あ

てはまる番号をすべて選んでください。） 

１．日常的に祖父母などの親族にみてもらえる 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にみてもらえる 

３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

問８ あなたは、子育てについて気軽に相談できる人がいますか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．いる ⇒問８－１へ ２．いない ⇒問９へ

問８－１ 問８で「１」を選択した方にうかがいます。お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、

誰ですか。（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．配偶者・パートナー ２．祖父母などの親族 

３．友だち ４．職場の同僚 

５．保育園・認定こども園、学校などの職員 ６．市健康課（保健センター）の職員 

７．市福祉総務課の職員 ８．社児童館・滝野児童館・東条鯉こいランドの職員

９．かかりつけ医・病院の職員 10．その他（                ） 

２

プレアンケート結果からの変更箇所 

※問７～問８‐1 まで、回答数のばらつき具合など、問題な

いため、修正点はありません。 
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3

問９ 子育て等に関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

２．保育サービスの費用や学費など子育ての出費に関すること 

３．子どもの病気や発育・発達に関すること 

４．育児の方法に関すること 

５．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

６．子どもの食生活について（偏食が多い、食物アレルギー、栄養バランス、食事の時間、食育など） 

７．話し相手（ママ友・パパ友）や相談相手がいないこと 

８．仕事が忙しくて子どもとの時間が取れないこと 

９．自分の時間が持てないこと 

10．子どもの友だちづきあい（いじめなどを含む）に関すること 

11．子どもの就園・就学・進学などに関すること 

12．子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと 

13．配偶者・パートナー以外に子育てを協力してくれる人がいないこと 

14．家族の介護に関すること 

15．住居や周辺の環境に関すること 

16．地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法に関すること 

17．その他（          ）

18．わからない 

問９－１ 問９の回答について、日常悩んでいること、または気になることの内容について、可能な範囲で

教えてください。（自由に記入してください。） 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①問９は、回答数を「上位５つまで」としていましたが、焦

点をしぼるため、「上位３つまで」に減らします。 

②悩んでいること、気になることについて、可能な範囲で内

容をたずねます。 

回答番号 

２、３、４、５、６、７、８、１０、

１１に回答が同数程度になってい

ます。 
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4

仕事と育児の両立・職場の支援制度について

問10 お子さんが生まれた時、父親は育児休業を取得しましたか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．育児休業を取得した（取得中である）  ⇒問 10－１、10－２へ

２．育児休業を取得していない   ⇒問 10－３へ

問 10－１ 問 10 で「１」を選択した方にうかがいます。育児休業からは「実際」にお子さんが何歳の時に職

場復帰（予定含む）しましたか。（数字を記入してください。） 

お子さんが（     ）歳（     ）か月の時 

問 10－２ 問 10 で「１」を選択した方にうかがいます。「希望として」はお子さんが何歳の時まで育児休業

を取得したかったですか。（数字を記入してください。） 

お子さんが（     ）歳（     ）か月の時 

問 10－３ 問 10 で「２」を選択した方にうかがいます。育児休業を取得していない理由を教えてください。

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．育児休業制度が適用外である（適用外であった） 

２．父母どちらかが働いていない（いなかった） 

３．育児休業を取得したかったが、取得していない（できなかった）⇒問 10－４へ

４．その他（               ） 

問 10－４ 問 10－３で「３」を選択した方にうかがいます。育児休業を取得したかったが、取得していない

（できなかった）理由について、可能な範囲で教えてください。（ご自由に記入してください。） 

問 11 お子さんが生まれた時、母親は育児休業を取得しましたか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください） 

１．育児休業を取得した（取得中である）  ⇒問 11－１、11－２へ

２．育児休業を取得していない   ⇒問 11－３へ

問 11－１ 問 11 で「１」を選択した方にうかがいます。育児休業からは「実際」にお子さんが何歳の時に職

場復帰（予定含む）しましたか。（数字を記入してください。） 

お子さんが（     ）歳（     ）か月の時 

３

プレアンケート結果からの変更箇所 

①問１０‐３で、育児休業を取得したかったが、取得してい

ない（できなかった）と回答された方に、可能な範囲で理由

をたずねます。 

取得したかったが取得できなかっ

たとの回答があったため、その原

因を把握するための設問を増やし

ます。 
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５

問 11－２ 問 11 で「１」を選択した方にうかがいます。「希望として」はお子さんが何歳の時まで育児休業

を取得したかったですか。（数字を記入してください。） 

お子さんが（     ）歳（     ）か月の時 

問 11－３ 問 11 で「２」を選択した方にうかがいます。育児休業を取得していない理由を教えてください。

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．育児休業制度が適用外である（適用外であった） 

２．父母どちらかが働いていない（いなかった） 

３．育児休業を取得したかったが、取得していない（できなかった）⇒問 11－４へ

４．その他（               ） 

問 11－４ 問 11－３で「３」を選択した方にうかがいます。育児休業を取得したかったが、取得していない

（できなかった）理由について、可能な範囲で教えてください。（ご自由に記入してください。） 

問 12 子育てをする中で、職場で妊娠・出産・育児休業等に関して嫌な思いをしたこと（ハラスメント）が

ありますか（ありましたか）。（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．ある（あった） ⇒問 12－１へ ２．ない（なかった）⇒問 13－１へ

３．働いていない（いなかった）⇒問 13－１へ

問 12－１ 問 12 で「１」と答えた方にうかがいます。可能な範囲で嫌な思いをしたこと（ハラスメント）の

内容について教えてください。（ご自由に記入してください。） 

問 13－１ 現在、子どもの用事や、子どもの体調不良時に父親は仕事を休むことができますか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．休みやすい ２．休みにくい 

３．休めない ４．働いていない 

５．その他（               ）  

問 13－２ 現在、子どもの用事や、子どもの体調不良時に母親は仕事を休むことができますか。

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．休みやすい ２．休みにくい 

３．休めない ４．働いていない 

５．その他（               ）

プレアンケート結果からの変更箇所 

①問１１‐３で、育児休業を取得したかったが、取得して

いない（できなかった）と回答された方に、可能な範囲で

理由をたずねます。 

②問１３－１、問１３－２で、「いつのことをたずねている

のか」明確にするために、「現在、」と追記します。 

取得したかったが取得できなかっ

たとの回答があったため、その原

因を把握するための設問を増やし

ます。 

現状をたずねていることを明確化

するため、文頭に「現在、」を追記

します。 
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６

お子さんについて 

問 14 子どもと同じ部屋で過ごす時間は１日あたりどれくらい取れていますか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．たくさん取れている 

３．あまり取れていない 

５．わからない 

２．まあまあ取れている 

４．ほとんど取れていない 

※問 15 から問 18 までは、小学生以上の保護者の方にうかがいます。 

・小学生以上の保護者の方 ⇒問 15 へ  

・このアンケート用紙を郵送で受け取った保護者の方 ⇒問 19 へ

問 15 お子さん自身が困っていることや悩んでいることを知っていますか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．知っている ⇒問 15－１へ

２．悩んでいることはないと思う ⇒問 16へ

３．知らない ⇒問 16へ

問 15－１ 問 15 で「１」と答えた方にうかがいます。お子さん自身が困っていることや悩んでいることは

どんなことだと思いますか。 

（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．勉強のこと ２．友だちのこと 

３．家族のこと ４．自分の性格や体のこと 

５．先生のこと ６．習い事のこと 

７．将来のこと ８．異性のこと 

９．地域や社会のこと  10．その他（               ）

問 16 お子さん自身が困ったり悩んだ時に、相談する人は誰か知っていますか。問 15 で「２」と答えた方

は、お子さん自身が困ったり悩んだりした場合としてお答えください。 

（あてはまる番号を１つ選んでください） 

１．知っている ⇒問 16－１へ

２．相談できる人はいないと思う ⇒問 17へ

３．知らない ⇒問 17へ

４

プレアンケート結果からの変更箇所 

①問１４で、「、子どもと話しをする時間」を削ります。 

②問１５で、選択肢の２番目と３番目の順番を入れ替えま

す。 

③問１５－１で、選択肢の１番目を４番目にし、２番目か

ら４番目までを繰り上げます。 

④問１６で、選択肢の２番目と３番目の順番を入れ替えま

す。 

事務局で再考。回答しようとする

場合に、より自然な流れになるよ

うに順番を入れ替えています。 

事務局で再考。回答の多かった「友だちの

こと」「勉強のこと」を選択肢の上位にし、

「自分の性格や体のこと」「家族のこと」

を下げます。 

事務局で再考。回答しようとする

場合に、より自然な流れになるよ

うに順番を入れ替えています。 
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７

問 16－１ 問 16 で「１」と答えた方にうかがいます。お子さん自身が困ったり悩んだ時に、相談する人は

誰だと思いますか。（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．父親 

２．母親 

３．祖父母 

４．兄弟姉妹 

５．学校の友だち・先輩 

６．学校以外の友だち・先輩 

７．担任の先生 

８．保健室の先生 

９．担任、保健室の先生以外の学校の先生 

10．アフタースクールの支援員 

11．塾や習い事の先生 

12．地域の知り合いの人 

13．インターネットの相談
そうだん

サイト（Yahoo
ヤ フ ー

知恵袋に参加している人など） 

14．ＳＮＳ（Twitter
ツ イ ッ タ ー

やInstagram
イ ン ス タ グ ラ ム

などで知り合った人） 

15．その他（自由に書いてください）（       ）

問 17 お子さんが、平日の放課後にほっとでき、安心していられるところはどこか知っていますか。（あて

はまる番号を１つ選んでください。） 

１．知っている ⇒問 17－１へ ２．知らない ⇒問 18へ

問 17－１ 問 17 で「１」と答えた方にうかがいます。お子さんが、平日の放課後にほっとでき、安心してい

られるところはどこだと思いますか。 

（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．自分の部屋 

２．家族と一緒にくつろぐ部屋 

３．友だちの家 

４．学校の教室・運動場

５．学校の保健室など教室以外の場所 

６．アフタースクール（放課後児童健全育成事業） 

７．児童館 

８．図書館 

９．公園 

10．習い事・学習塾などの教室 

11．商業施設内の本やおもちゃの売り場、ゲームコーナー 

12．その他（          ）

プレアンケート結果からの変更箇所 

※問１６から問１７‐１まで、回答数のばらつき具合など、

問題ないため、修正点はありません。 



資料 1-2 本番用アンケート調査票（案） 『保護者用』 

８

問 18  お子さんが、学校の無い日（土・日・祝日・長期休業日）にほっとでき、安心していられるところは

どこか知っていますか。（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．知っている ⇒問 18－１へ ２．知らない ⇒問 19へ

問 18－１ 問 18 で「１」と答えた方にうかがいます。お子さんが、学校の無い日（土・日・祝日・長期休業

日）にほっとでき、安心していられるところはどこだと思いますか。 

（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。）

１．自分の部屋 

２．家族と一緒にくつろぐ部屋 

３．友だちの家 

４．児童館 

５．図書館 

６．公園 

７．習い事・学習塾などの教室 

８．商業施設内の本やおもちゃの売り場、ゲームコーナー 

９．その他（          ）

子育て支援全般について 

問 19 加東市内で、お子さんと外出する（外出した）時に、不便と感じる（感じた）ことはありますか。・

（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．ある（あった） ⇒問 19－１へ ２．ない（なかった）⇒問 20へ

問 19－１ 問 19 で「１」を選択した方にうかがいます。加東市内で、お子さんと外出する（外出した）時に、

不便と感じる（感じた）ことは何ですか。（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．子どもの着替えなどの荷物が多い 

２．ベビーカーで移動する時に狭い道幅や段差で、通れない場所がある 

３．子どもが不機嫌だったり泣き出し時などに、周囲に気を使わなければならない 

４．授乳場所が少ない 

５．おむつ替えの場所が少ない 

６．話し相手（ママ友・パパ友）や相談相手がいない 

７．目的の場所から駐車場までが遠い。優先的に駐車することができない 

８．児童館や公園などの遊び場の周辺に飲食できる店や場所が少ない⇒問 19-２へ

９．子どもと１日中過ごせる場所が少ない⇒問 19-２へ

10．その他（          ）

問 19－２ 問 19-1 で「８」または「９」を選択した方にうかがいます。加東市内にどのような施設や設備が

あれば良いと思いますか。（ご自由に記入してください。） 

５

プレアンケート結果からの変更箇所 

※問１９-１で、選択肢８または選択肢９を選んだ方に、具

体的な内容をたずねます。 

「子どもと１日中過ごせる場所が少な

い」の回答が一番多かったため、どの

ような場所が必要かを把握するための

設問を増やします。 



資料 1-2 本番用アンケート調査票（案） 『保護者用』 

９

i

問 20 加東市で子育てする中で、あなた自身は地域の人とのつながりが必要と感じますか。 

（あてはまる番号を１つ選んでください） 

１．必要
⇒問 20－１へ

３．どちらかというと必要ない
⇒問 21 へ

２．どちらかというと必要 ４．必要ない

問 20－１ 問 20 で「１」または「２」を選択した方にうかがいます。地域の中で子育てするためには、地域

の人とどのような取り組みを希望しますか。（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．子育て中の人や子育て経験者が身近に集まれる場や仕組みをつくる 

２．子育て中の親子が集まったり遊べたりする場を増やす 

３．子育てサークルなどグループで自主的な活動がしやすい仕組みをつくる 

４．子どもと親が一緒にできる活動を増やす 

５．地域の大人たちが連携して、子どもの育成や活動の支援をする 

６．学校や保護者、地域の人たちが協力し、子どもの安全のための活動を増やす  

７．その他（          ）

問 21 子育てしやすいまちにするため、子育て支援への取り組みとして、期待すること・重要なことは何で

すか。（あてはまる番号を上位３つまで選んでください。） 

１．子育てに関する情報提供の充実

２．子育てに関する相談体制の充実

３．子どもが参加できるイベントや事業の充実

４．子ども自身からの相談を受ける体制の充実

５．子どもの意見を発信する場や機会の充実

６．地域における子どもの居場所の充実

７．公園や児童館など、親子の遊び場の充実

８．正しい食生活を送るため、食に関する指導や情報提供

９．ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実

10．母子の健康のための健診や訪問の充実

11．発達に支援が必要な子と共に成長できるような施策の充実

12．子育てに係る費用負担に対する経済的支援

13．子育てと仕事が両立できるように、保護者や企業に対する啓発活動

14．保護者同士がつながりを持てる機会の提供（ママ友・パパ友がつくれる場）の充実

15．犯罪や災害、交通事故から子どもを守るための取り組みの充実

16．子育て世帯が外出しやすいまちづくりの推進

17．希望する保育所や認定こども園などへの入園

18．その他（          ） 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①問２０で、「地域の人とのつながりが強いと感じますか」か

ら「地域の人とのつながりが必要と感じますか」に修正。 

→答えやすく 

②問２１は、回答数を「上位５つまで」としていましたが、

多すぎるため、「上位３つまで」に減らします。

↑「弱い・強いと感じるか」→

「必要と感じているかどうか」の設

問に変更します。 

↓そのため、「8.特に必要ない」を削

除します。 

第４位、５位で無回答がありまし

たので、上位３位までに修正しま

す。 

事務局で、設問内容の文言を修正

しています。 

また、修正後の問 19で子どもと遊

べる場所等の設問があるため、関

連する選択肢を追加します。 



資料 1-2 本番用アンケート調査票（案） 『保護者用』 

1０

問 22 問 21 の取り組みが充実していたら、あなたは、さらにお子さんが欲しい（欲しかった）と考えます

か。（あてはまる番号を１つ選んでください。） 

１．欲しい（欲しかった） 

２．今の人数で満足している 

３．その他（                                      ）

問 23 子育てに関するご意見があれば、ご自由に記入してください。 

質問は以上です。 

●月●日（●）までにＷＥＢ上または紙面で回答いただきますようお願いいたします。 
お忙しいところご協力いただき、ありがとうございました。 



加東市
か と う し

 子
こ

どものアンケート

みなさん、こんにちは。 このアンケートは、みなさんが毎日
まいにち

どんなことを感
かん

じながら、どんな

思
おも

いで過
す

ごしているのかなどをお聞
き

きし、加東市
か と う し

が、「子
こ

どもがいきいきと成長
せいちょう

できるまちづ

くり」をめざすための、貴重
きちょう

な資料
しりょう

としたいと思
おも

い、みなさんにお聞
き

きするものです。 

このアンケートには名前
な ま え

を入 力
にゅうりょく

しません。ですから、答
こた

えた内
ない

容
よう

は他
ほか

の人
ひと

には分
わ

かりません

ので、思
おも

っていることを安心
あんしん

して回答
かいとう

してください。 

ぜひ、みなさんの声
こえ

を聞
き

かせてください。ご協 力
きょうりょく

をお願
ねが

いします。 

令和
れ い わ

６年
ねん

●月
がつ

 加東市
か と う し

̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶ 回答
かいとう

するときのお願
ねが

い ̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶ 

○このアンケートに、お名前
な ま え

を入 力
にゅうりょく

しません。

○正解
せいかい

や間違
まちが

いはありませんので、思
おも

った通
とお

り答
こた

えてください。答
こた

えたくない質
しつ

問
もん

は答
こた

える必要
ひつよう

が

ありません。答
こた

えに迷
まよ

うときは一番
いちばん

近
ちか

いものを選
えら

んでください。 

○回
かい

答
とう

は、あてはまる番号
ばんごう

を選
えら

んでください。また、「その他
た

（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください）」と書
か

いて

あるものを選
えら

んだときは、わくの中
なか

にあなたの気
き

持
も

ちや考
かんが

えを自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。

○このアンケートは、ＷＥＢ上で回答
かいとう

してください。 

右
みぎ

の二次元
に じ げ ん

コードから専用
せんよう

のページにアクセスして、 

令和
れ い わ

６年
ねん

●月
がつ

●日
か

（●）までに、回答
かいとう

してください。

小学生
しょうがくせい

・中学生
ちゅうがくせい

のみなさんへ

二次元コード 

●このアンケートは 

 加東市
か と う し

教育
きょういく

 委員会
いいんかい

 こども未来部
み ら い ぶ

こども教育課
きょういくか

 がみなさんにお願
ねが

いしています。 

 対象
たいしょう

：加東市
か と う し

立
りつ

小学校
しょうがっこう

    ３年生
ねんせい

・６年生
ねんせい

     加東市
か と う し

立
りつ

中学校
ちゅうがっこう

    １年生
ねんせい

・３年生
ねんせい

     加東
かと う

市立
し りつ

義務
ぎ む

教育
きょういく

学校
がっこう

 ３年生
ねんせい

・６年生
ねんせい

・７年生
ねんせい

・９年生
ねんせい

↑ 説明文を短くしました。 

↓今回の対象は、当初の予定

どおり、市内全域です。 

ＷＥＢ上での回答方式ですので、「書く・記入」といっ

た表現を「入力・回答」などに修正しています。 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①最初のアンケート依頼文書を本番用に修正しています。 

②回答方法は、ＷＥＢ上のみとしていますので、「書く・記入」

といった表記を「入力・回答」などに修正します。 

資料 1-3 本番用アンケート調査票（案） 『小中学生用』※ページ左半分がプレ調査票、右半分が本番用アンケート調査票（案）です。 



資料 1-3 本番用アンケート調査票（案） 『小中学生用』

1 

問
とい

１ あなたが住
す

んでいる中
ちゅう

学校区
が っこ う く

を教
おし

えてください。 

（あなたが通
かよ

っている小学
しょうがっ

校名
こうめい

が書
か

かれている番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．社
やしろ

（社
やしろ

・福田
ふ く だ

・米田
よ ね だ

・三
み

草
くさ

・鴨川
かもがわ

小学校
しょうがっこう

） ２．滝野
た き の

（滝野
た き の

東
ひがし

・滝野南
たきのみなみ

小学校
しょうがっこう

） 

３．東条
とうじょう

（東条
とうじょう

学園
がくえん

小中学校
しょうちゅうがっこう

） ４．加
か

東
とう

市
し

以
い

外
がい

に住
す

んでいる 

５．わからない  

問
とい

２ あなたの生
う

まれた年
とし

と月
つき

を教
おし

えてください。（数字
す う じ

を入 力
にゅうりょく

） 

平成
へいせい

（    ）年
ねん

（    ）月
がつ

問
とい

３ ふだん、あなたからおうちの大人
お と な

の人
ひと

に、どれくらい話
はな

しかけますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．たくさん話
はな

しかける ２．まあまあ話
はな

しかける 

３．あまり話
はな

しかけない ４．ほとんど話
はな

しかけない 

５．わからない  

問
とい

４ ふだん、おうちの大人
お と な

の人
ひと

から、どれくらい話
はな

しかけられますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．たくさん話
はな

しかけられる ２．まあまあ話
はな

しかけられる 

３．あまり話
はな

しかけられない ４．ほとんど話
はな

しかけられない 

５．わからない  

問
とい

５ おうちの大人
お と な

の人
ひと

にしてほしいことはありますか。 （あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．ある ⇒問
とい

５－１へ ２．ない ⇒問
とい

６へ

問
とい

５－１ 問
とい

５で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。おうちの大人
お と な

の人
ひと

にしてほしいことを教えてください。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、してほしいと思
おも

う順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．自分
じ ぶ ん

の意見
い け ん

や考
かんが

えを言
い

えるように、自分
じ ぶ ん

の話
はなし

を聞
き

いてほしい 

２．悩
なや

みごとなどいろいろ相
そう

談
だん

に乗
の

ってほしい 

３．一
いっ

緒
しょ

に過
す

ごす時間
じ か ん

をつくってほしい 

４．もっとほめてほしい  

５．自分
じ ぶ ん

のことは自分
じ ぶ ん

できめさせてほしい  

６．約
やく

束
そく

を守
まも

って
て

ほしい  

７．決まり
き ま り

を一方的
いっぽうてき

に押
お

し付
つ

けないでほしい 

８．友
とも

だちや兄弟
きょうだい

姉妹
し ま い

と比
くら

べないでほしい 

９．もっと自由
じ ゆ う

な時間
じ か ん

がほしい  

1０．もっといっしょに食事
しょくじ

をしてほしい 

11．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください） 

（          ） 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①問５は、最初に有無をたずねます。 

その他の欄に「ない、特にない」との回答が多数

ありましたので、まず有無をたずねます。 



資料 1-3 本番用アンケート調査票（案） 『小中学生用』

2 

問
とい

６ あなたが住
す

んでいる地
ち

域
いき

（おうちや学校
がっこう

の近
ちか

く）は好
す

きですか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．好
す

き 
⇒問

とい

６－１へ
３．どちらかというと好

す

きではない 
⇒問

とい

６－２へ
２．どちらかというと好

す

き ４．好
す

きではない 

問
とい

６－１ 問
とい

６で「１」または「２」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。問
とい

６でそう思
おも

った理由
り ゆ う

を教
おし

えてください。 

（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

６－２ 問
とい

６で「３」または「４」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。問
とい

6でそう思
おも

った理由
り ゆ う

を教
おし

えてください。 

（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

７ あなたが住
す

んでいる地域
ち い き

（おうちの近
ちか

くや学校
がっこう

の近
ちか

く）の大人
お と な

の人
ひと

にしてほしいことはありますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．ある ⇒問
とい

７－１へ ２．ない ⇒問
とい

８へ

問
とい

７－１ 問
とい

７で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。あなたが住
す

んでいる地域
ち い き

（おうちの近
ちか

くや学校
がっこう

の近
ちか

く）の

大人
お と な

の人
ひと

にしてほしいことを教
おし

えてください。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、してほしいと思
おも

う順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．きれいなまちにしてほしい⇒問
とい

７－２へ

2．ルールやマナーを守
まも

ってほしい 

3．安心
あんしん

して遊
あそ

べる（過
す

ごせる）場所
ば し ょ

をつくってほしい⇒問
とい

７－３へ

4．地域
ち い き

の行事
ぎょうじ

（イベント）を増
ふ

やしてほしい⇒問
とい

７－４へ

５．地域
ち い き

のことを教
おし

えてほしい 

６．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください）（       ） 

問
とい

７－２ 問
とい

７－１で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。あなたが思
おも

う「きれいなまち」は、何
なに

がきれいなまちで

すか。（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

７－３ 問
とい

７－１で「３」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。どのような場所
ば し ょ

がほしいですか。その場所
ば し ょ

でどんな遊
あそ

びがしたいですか。（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

７－４ 問
とい

７－１で「４」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。どのような行事
ぎょうじ

（イベント）が増
ふ

えたらいいですか。 

（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

８ あなたが最近
さいきん

、困
こま

っていることや悩
なや

んでいることはありますか。  

（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．ある ⇒問
とい

８－１へ ２．ない ⇒問
とい

９へ

選択肢を見直しました。 

また、その理由をたずねる設問を、集計

が明確にできるように好きな場合と好

きではない場合に分けます。

後の設問で「困っていることや悩んでいること」をたずねて

いるため、削除します。以下、設問番号を繰り上げます。 

その他の回答欄に「なし」「特になし」の回答が多

数あったため、まず有無をたずねます。 

「2.きれいなまち」「3.ルールを守る」「5.遊べる場所」

「6.地域の行事」の回答が多数ありました。 

「8.きちんと注意してほしい」は「3.」と内容がしてい

ます。「4.」は回答 0人。 

 ⇒選択肢を集約し、具体的な内容をたずねます。 

「ない」の回答が圧倒的に多数でした。 

事務局で追記した前置き部分が、設問内容と合致していない、「不安に思ってい

ること」とは何なのか、子どもたちを混乱させた可能性があるため削除します。 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①問６を削除し、問７以降番号を繰り上げます。 

②住んでいる地域の好きな理由、嫌いな理由を別々にたずねます。 

③地域の人にして欲しい内容について、きれいなまちとは？遊び場所

はどんなところか？どんな行事をのぞんでいるのか？詳しくたずねま

す。 

④問９の前置き部分を削除。「不安に思っていること」削除。 



資料 1-3 本番用アンケート調査票（案） 『小中学生用』

3 

問
とい

８－１ 問
とい

８で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。あなたが最近
さいきん

、困
こま

っていることや悩
なや

んでいること、不安に

思っていることを教
おし

えてください。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、困
こま

ったり悩
なや

んだりしている順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．勉強
べんきょう

のこと 

２．友
とも

だちのこと 

３．家族
か ぞ く

のこと 

４．自分
じ ぶ ん

の性格
せいかく

や体
からだ

のこと 

５．先生
せんせい

のこと 

６．習
なら

い事
ごと

（習字
しゅうじ

、スイミング、運動
うんどう

など）のこと 

７．将来
しょうらい

のこと 

８．異性
い せ い

のこと  

９．地域
ち い き

や社会
しゃかい

のこと  

1０．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください）（       ） 

問
とい

８－２ 問
とい

８－１で答
こた

えた内容
ないよう

について、入 力
にゅうりょく

できる範囲
は ん い

で、どのようなことか教
おし

えてください。 

（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

９ あなたが困
こま

ったり悩
なや

んだ時
とき

に、相談
そうだん

する人
ひと

がいますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。）

１．いる ⇒問
とい

９－１へ ２．いない ⇒問
とい

１０へ

問
とい

９－１ 問
とい

９で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。あなたが困
こま

ったり悩
なや

んだ時
とき

に、相談
そうだん

する人
ひと

は誰
だれ

ですか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を相談
そうだん

する順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．父
ちち

親
おや

２．母
はは

親
おや

３．祖父母
そ ふ ぼ

４．兄弟
きょうだい

姉妹
し ま い

５．学校
がっこう

の友
とも

だち・先輩
せんぱい

６．学校
がっこう

以外
い が い

の友
とも

だち・先輩
せんぱい

７．担任
たんにん

の先生
せんせい

８．保健室
ほけん し つ

の先生
せんせい

９．担任
たんにん

、保健室
ほけん し つ

の先生
せんせい

以外
い が い

の学校
がっこう

の先生
せんせい

1０．アフタースクールの支援員
し えん い ん

11．習
なら

い事
ごと

（習字
しゅうじ

、スイミング、運動
うんどう

など）や塾
じゅく

の先
せん

生
せい

12．地
ち

域
いき

の知
し

り合
あ

いの人
ひと

13．インターネットの投稿
とうこう

サイト（Ｙａｈｏｏ
ヤ フ ー

知恵
ち え

袋
ぶくろ

に参加
さ ん か

している人
ひと

など） 

14．ＳＮＳ（Ｔｗｉｔｔｅr
ツ イ ッ タ ー

やＩｎｓｔａｇrａｍ
イ ン ス タ グ ラ ム

）などで知
し

り合
あ

った人
ひと

1５．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください）（         ） 

設問の前置き部分を削除。 

選択肢の順番を事務局で再考。 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①９-１の前置き部分を削除。 

②悩みごとの内容の範囲が広い選択肢もあるため、書ける範

囲で内容について詳しくたずねます。 



資料 1-3 本番用アンケート調査票（案） 『小中学生用』

4 

問
とい

1０ あなたが、平日
へいじつ

の放課後
ほ う か ご

（夕食前
ゆうしょくまえ

まで）に、ほっとでき安心
あんしん

していられるところ、居
い

心
ごこ

地
ち

がよいと感
かん

じ

る場
ば

所
しょ

はありますか。（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．ある ⇒問
とい

1０－１へ ２．ない ⇒問
とい

1０－２へ

問
とい

10－1 問
とい

10 で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。あなたが、平日
へいじつ

の放課後
ほ う か ご

（夕食前
ゆうしょくまえ

まで）に、ほっとでき

安心
あんしん

していられるところ、居
い

心
ごこ

地
ち

がよいと感
かん

じる場
ば

所
しょ

はどこですか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、居心地
い ご こ ち

がよいと思
おも

う順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．自分
じ ぶ ん

の部屋
へ や

２．家族
か ぞ く

と一緒
いっしょ

にくつろぐ部屋
へ や

３．友
とも

だちの家
いえ

４．学校
がっこう

の教室
きょうしつ

５．学校
がっこう

の保健室
ほけん し つ

など教室
きょうしつ

以外
い が い

の場所
ば し ょ

６．アフタースクール（過去
か こ

に利用
り よ う

していた場合
ば あ い

を含む） 

７．児童館
じど う か ん

８．図書館
と し ょ か ん

９．公園
こうえん

1０．習
なら

い事
ごと

（習字
しゅうじ

、スイミング、運動
うんどう

など）・学
がく

習
しゅう

塾
じゅく

などの教
きょう

室
しつ

11．商 業
しょうぎょう

施設内
しせつな い

（イオンなど）の本
ほん

やおもちゃの売
う

り場
ば

、ゲームコーナー 

12．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください）（       ） 

問
とい

10－２ 問
とい

10 で「２」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。それはなぜですか。（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

11 あなたが、学校
がっこう

の無
な

い日
ひ

（土
ど

・日
にち

・祝日
しゅくじつ

・長期
ちょうき

休 業
きゅうぎょう

日
び

）に、ほっとでき安心
あんしん

していられるところ、居
い

心
ごこ

地
ち

がよいと感
かん

じる場
ば

所
しょ

はありますか。（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．ある ⇒問
とい

11－１へ ２．ない ⇒問
とい

11－２へ

問
とい

11－1 問
とい

11 で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。あなたが、学校
がっこう

の無
な

い日
ひ

（土
ど

・日
にち

・祝日
しゅくじつ

・長期
ちょうき

休 業
きゅうぎょう

日
び

）に、

ほっとでき安心
あんしん

していられるところ、居
い

心
ごこ

地
ち

がよいと感
かん

じる場
ば

所
しょ

はどこですか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、居心地
い ご こ ち

がよいと思
おも

う順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．自分
じ ぶ ん

の部屋
へ や

２．家族
か ぞ く

と一緒
いっしょ

にくつろぐ部屋
へ や

３．友
とも

だちの家
いえ

４．児童館
じど う か ん

５．図書館
と し ょ か ん

６．公園
こうえん

７．習
なら

い事
ごと

（習字
しゅうじ

、スイミング、運動
うんどう

など）・学
がく

習
しゅう

塾
じゅく

などの教
きょう

室
しつ

８．商 業
しょうぎょう

施設内
しせ つな い

（イオンなど）の本
ほん

やおもちゃの売
う

り場
ば

、ゲームコーナー 

９．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入 力
にゅうりょく

してください）（       ） 

「場所がない」と回答したこ

との理由をたずねます。 

「場所がない」と回答したこ

との理由をたずねます。 

プレアンケート結果からの変更箇所 

①放課後や学校の無い日に、居心地がよいと感じる場所がな

いと答えた場合の理由をたずねます。 



資料 1-3 本番用アンケート調査票（案） 『小中学生用』

５ 

問
とい

11－２ 問
とい

11 で「２」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。それはなぜですか。（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください。） 

問
とい

12 あなたは、平日
へいじつ

の放課後
ほ う か ご

（夕食前
ゆうしょくまえ

まで）は、どのように過
す

ごしていますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、よく過
す

ごしている順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．体育館
たいいくかん

など、室内
しつない

で遊
あそ

んだり運動
うんどう

している（部活動
ぶかつど う

を含
ふく

む） 

２．グラウンドなど、外
そと

で遊
あそ

んだり運
うん

動
どう

している 

３．公
こう

園
えん

や空
あ

き地
ち

で自
じ

由
ゆう

に遊
あそ

んでいる 

４．友
とも

だちと遊
あそ

んだり話
はな

している 

５．アフタースクールに行っている 

６．習
なら

い事
ごと

（習字
しゅうじ

、スイミング、運動
うんどう

など）や学習
がくしゅう

塾
じゅく

に行っている 

７．図書館
と し ょ か ん

で本
ほん

を読
よ

んだりしている 

８．地域
ち い き

の清掃
せいそう

活動
かつどう

やボランティアなどに参加
さ ん か

している 

９．家族
か ぞ く

と過
す

ごしている 

1０．おうちでひとりで趣味
し ゅ み

を楽
たの

しんだり、本
ほん

やまんがを読
よ

んだりして静
しず

かに過
す

ごしている 

11．宿題
しゅくだい

や勉強
べんきょう

をしている  

12．ゲームをしたり、スマホを見
み

ている 

13．テレビを見
み

ている 

14．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください）（       ） 

問
とい

1３ あなたは学校
がっこう

の無
な

い日
ひ

（土
ど

・日
にち

・祝
しゅく

日
じつ

・夏
なつ

休
やす

みなど）は、どのように過
す

ごしていますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、よく過
す

ごしている順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。）

１．体育館
たいいくかん

など、室内
しつない

で遊
あそ

んだり運動
うんどう

している（部活動
ぶかつど う

を含
ふく

む） 

２．グラウンドなど、外
そと

で遊
あそ

んだり運
うん

動
どう

している 

３．公
こう

園
えん

や空
あ

き地
ち

で自
じ

由
ゆう

に遊
あそ

んでいる 

４．友
とも

だちと遊
あそ

んだり話
はな

している 

５．キャンプやハイキング、自然
し ぜ ん

体験
たいけん

などの野外
や が い

活動
かつどう

をしている 

６．習
なら

い事
ごと

（習字
しゅうじ

、スイミング、運動
うんどう

など）や学習
がくしゅう

塾
じゅく

に行っている 

７．図書館
と し ょ か ん

で本
ほん

を読
よ

んだりしている 

８．地域
ち い き

の清掃
せいそう

活動
かつどう

やボランティアなどに参加
さ ん か

している 

９．家族
か ぞ く

と過
す

ごしている 

1０．おうちでひとりで趣味
し ゅ み

を楽
たの

しんだり、本
ほん

やまんがを読
よ

んだりして静
しず

かに過
す

ごしている 

11．宿題
しゅくだい

や勉強
べんきょう

をしている 

12．ゲームをしたり、スマホを見
み

ている  

13．テレビを見
み

ている 

14．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください）（       ） 

プレアンケート結果からの変更箇所 

※問１３・問１４まで、回答数のばらつき具合など、問題な

いため、修正点はありません。番号繰り上げのみ。 



資料 1-3 本番用アンケート調査票（案） 『小中学生用』

６ 

問
とい

14 あなたが楽
たの

しみにしていることや、好
す

きだから夢中
むちゅう

になっていることはありますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を１つ選
えら

んでください。） 

１．ある ⇒問
とい

1４－１へ ２．ない ⇒問
とい

１５へ

問
とい

14－1 問
とい

1４で「１」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。あなたが楽
たの

しみにしていることや、好
す

きだから夢中
むちゅう

にな

っていることは何
なん

ですか。 

（あてはまる番号
ばんごう

を、楽
たの

しみにしている順
じゅん

に３位
い

まで順位
じゅんい

をつけてください。） 

１．絵
え

を描
か

いたり、ものを作
つく

ったりすること（習
なら

い事
ごと

、クラブ活動
かつどう

、部活動
ぶかつどう

なども含
ふく

む） 

２．体
からだ

を動
うご

かしたり、スポーツをしたりすること（習
なら

い事
ごと

、クラブ活動
かつどう

、部活動
ぶかつどう

なども含
ふく

む） 

３．歌
うた

を歌
うた

ったり、楽器
が っ き

を演
えん

奏
そう

したりすること（習
なら

い事
ごと

、クラブ活動
かつどう

、部活動
ぶかつど う

なども含
ふく

む） 

４．音楽
おんがく

を聴
き

くこと 

５．クッキング・お菓子
か し

づくり 

６．友
とも

だちとおしゃべりをしてすごすこと  

７．本
ほん

やマンガを読
よ

むこと  

８．パソコンやスマートフォンなどでゲームをすること  

９．インターネットやＳＮＳで動画
ど う が

やメッセージを見
み

たり、送
おく

ったりすること 

1０．その他
た

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください） 

（          ） 

問
とい

1５ あなたが市長
しちょう

だとしたら、加東市
か と う し

をどんなまちにしたいと思
おも

いますか。 

（自由
じ ゆ う

に入力
にゅうりょく

してください。） 

アンケートはこれでおわりです。ありがとうございました。 

プレアンケート結果からの変更箇所 

※問１５から問１６まで、回答数のばらつき具合など、問題

ないため、修正点はありません。番号繰り上げのみ。 

小学３年生は、キーボード入力ができるか心配しま

したが、34 人（50％）から回答がありましたので、

このまま自由記述にします。 



資料1-4

問1

問2
学年 小３ 小６ 中１ 中３ 計

対象人数 107 94 146 132 479

回答者数 45 34 22 23 124

回答率 42.1% 36.2% 15.1% 17.4% 25.9%

問3

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.父親 6 3 1 4 14
2.母親 38 31 21 18 108
3.祖父母 1 1 2

計 45 34 22 23 124

問4

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1人 5 8 1 3 17
2人 21 13 10 11 55
3人 14 10 7 6 37
4人 2 1 3 1 7
5人 1 1 1 1 4
6人 2 1 1 4

計 45 34 22 23 124

問5

問6

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.配偶者（パートナー） 31 22 12 7 72

1.配偶者（パートナー）, 2.ご自身の親 1 1

1.配偶者（パートナー）, 2.ご自身の親, 4.
こども

2 2

1.配偶者（パートナー）, 3.配偶者（パート
ナー）の親

1 1 1 3 6

1.配偶者（パートナー）, 3.配偶者（パート
ナー）の親, 4.こども

1 1 2 4

1.配偶者（パートナー）, 3.配偶者（パート
ナー）の親, 4.こども, 義妹

1 1

1.配偶者（パートナー）, 3.配偶者（パート
ナー）の親, 祖母

1 1

1.配偶者（パートナー）, 4.こども 2 5 2 3 12

1.配偶者（パートナー）, 4.こども, おじ、
おば

1 1

2.ご自身の親 4 1 2 7

2.ご自身の親, 4.こども 1 1
4.こども 1 1 2
5.いない 8 1 3 2 14

計 45 34 22 23 124

このアンケート調査に回答いただいているのは、お子さんからみた関係で、どなたです
か。

同居されているお子さんは何人ですか。

同居されている方は、ご自身を含めて何人ですか。

※システムエラーのため回答が得られていません。　本番では、改善します。

同居されている18歳以上の方はどなたですか？

令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

中学校区　　※プレ調査対象は、社小学校および社中学校　児童・生徒の保護者

お子さんの生年月（※学年別集計結果）

祖父母世代との同居 15人（12.1％）
ひとり親世帯 24人（19.4％）

1/11
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問7

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.いる 29 21 17 18 85

2.いない 16 13 5 5 39

計 45 34 22 23 124

問7-1

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.日常的に祖父母などの親族にみてもらえる 4 3 5 7 19

1.+ 2. 2 3 5
1.+ 2.+ 4. 1 1
1.+ 4. 1 2 3

2.緊急時もしくは用事の際には祖父母などの
親族にみてもらえる

15 10 9 6 40

2.+ 3.+ 4. 1 1
2.+ 4. 7 2 3 12

3.日常的に子どもをみてもらえる友人・知人
がいる

1 1

4.緊急時もしくは用事の際には子どもをみて
もらえる友人・知人がいる

1 1 1 3

計 29 21 17 18 85

問8

小３ 小６ 中１ 中３ 総計

1.いる 38 30 21 19 108

2.いない 7 4 1 4 16

計 45 34 22 23 124

問8-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.配偶者・パートナー 22 19 15 13 69
2.祖父母などの親族 8 6 4 4 22
3.友だち 7 3 2 1 13
4.職場の同僚 1 2 3
6.市健康課（保健センター）の職員 1 1

計 38 30 21 19 108

日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人などはいますか。

（問7でいると答えた場合）日頃、どのくらいお子さんをみてもらえますか。

あなたは、子育てについて気軽に相談できる人がいますか。

（問8でいると答えた場合）お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰で
すか。（上位３位まで回答）
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問9

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.子育てによる身体の疲れが大きいこと 1 2 3

2.保育費用や学費など子育ての出費に関する
こと

12 11 10 5 38

3.子どもの病気や発育・発達に関すること 4 6 3 13

4.育児の方法に関すること 5 1 1 7

5.子どもとの接し方に自信が持てないこと 2 1 1 4

6.子どもの食生活（アレルギー・偏食・食育
など）

1 1

8.仕事が忙しくて子どもとの時間が取れない
こと

4 3 1 1 9

9.自分の時間が持てないこと 1 1 2 4
10.子どもの友だち付き合い（いじめなどを含
む）

10 4 2 3 19

11.子どもの就園・就学・進学などに関するこ
と

4 3 3 4 14

12.配偶者・パートナーの協力が少ないこと 1 1 2

14.家族の介護に関すること 1 1

17.わからない 1 1

無回答 2 3 2 1 8

計 45 34 22 23 124

子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。
（上位５位まで回答）
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問10

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.育児休業を取得した（取得中である） 1 2 3

2.育児休業を取得していない 44 34 20 23 121

計 45 34 22 23 124

問10-1

小３ 小６ 中１ 中３ 計
0歳1か月の時 2 2
0歳2か月の時 1 1

計 1 0 2 0 3

問10-2

小３ 小６ 中１ 中３ 計
0歳1か月の時 1 1
0歳3か月の時 1 1
0歳6か月の時 1 1

計 1 0 2 0 3

問10-3

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.育児休業制度が適用外である（適用外で
あった）

9 14 5 7 35

2.父母どちらかが働いていない（いなかっ
た）

17 13 5 8 43

3.取得したかったが取得していない（でき
なかった）

7 5 7 8 27

育児休業という概念がなかった 1 1 2

妻が取得したから 1 1

前例なし 3 1 4

必要なかった 6 1 2 9

計 44 34 20 23 121

問11

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.育児休業を取得した（取得中である） 22 7 7 8 44

2.育児休業を取得していない 23 27 15 15 80

計 45 34 22 23 124

お子さんが生まれた時、父親は育児休業を取得しましたか。

（問10で取得と答えた場合）育児休業からは「実際」にお子さんが何歳の時に職場復帰
（予定含む）しましたか。

お子さんが生まれた時、母親は育児休業を取得しましたか。

（問10で取得と答えた場合）「希望として」はお子さんが何歳の時まで育児休業を取得
したかったですか。

（問10で取得なしと答えた場合）育児休業を取得していない理由を教えてください。

①「3.取得したかったが取得していない」の回答が27人21.8％）の多数あるた

め、取得できなかった理由をたずねます。
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問11-1

小３ 小６ 中１ 中３ 計
0歳3か月の時 1 1 2
0歳5か月の時 1 1
0歳6か月の時 3 3
0歳7か月の時 2 2
0歳9か月の時 3 3
0歳10か月の時 1 1
0歳11か月の時 1 1
0歳12か月の時 5 2 2 9
1歳1か月の時 3 1 4 8
1歳2か月の時 1 1 2
1歳4か月の時 1 1 2
1歳8か月の時 1 1
2歳11か月の時 1 1
2歳12か月の時 1 1
2歳1か月の時 1 1 2
2歳2か月の時 1 1
3歳以上 2 1 1 4

計 22 7 7 8 44

問11-2

小３ 小６ 中１ 中３ 計
0歳6か月の時 1 1
0歳8か月の時 1 1
0歳11か月の時 1 1
0歳12か月の時 3 1 1 5
1歳1か月の時 1 1
1歳3か月の時 1 1
1歳4か月の時 1 1
1歳6か月の時 4 1 5
1歳12か月の時 3 1 4
2歳1か月の時 1 2 1 4
2歳4か月の時 1 1
2歳11か月の時 1 1
2歳12か月の時 2 1 3
3歳以上 4 4 3 4 15

計 22 7 7 8 44

問11-3

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.育児休業制度が適用外である（適用外で
あった）

3 6 4 3 16

2.父母どちらかが働いていない（いなかっ
た）

20 18 10 10 58

3.取得したかったが、取得していない（で
きなかった）

3 1 1 5

子育て専念で仕事をキッパリ辞めた 1 1

計 23 27 15 15 80

（問11で取得と答えた場合）育児休業からは「実際」にお子さんが何歳の時に職場復帰
（予定含む）しましたか。

（問11で取得と答えた場合）「希望として」はお子さんが何歳の時まで育児休業を取得
したかったですか。

（問11で取得なしと答えた場合）育児休業を取得していない理由を教えてください。

0歳 22人 50.0％

1歳 13人 29.5％

2歳 5人 11.4％

0歳 8人 18.2％

1歳 12人 27.3％

2歳 9人 20.5％

3歳以上 15人 34.1％
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問12

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.ある（あった） 12 4 2 1 19

2.ない（なかった） 22 22 12 12 68
3.働いていない（いなかった） 11 8 8 10 37

計 45 34 22 23 124

問12-1

問13-1

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.休みやすい 12 7 10 6 35

2.休みにくい 18 14 5 9 46

3.休めない 13 10 6 6 35

4.働いていない 1 1 2

面倒みれない 1 1
父親いない 2 2 1 5

計 45 34 22 23 124

問13-2

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.休みやすい 26 20 14 10 70

2.休みにくい 15 8 5 8 36

3.休めない 1 2 3

4.働いていない 4 5 2 3 14

母親いない 1 1

計 45 34 22 23 124

子供の体調による欠勤、早退に対するハラスメント

1人目は産休、育休があるが2人目以降は制度がなく辞めるしか無かった。

妊娠8か月の時、体調を気にかけてくれる上司がいた。ある女性が私に、「私はそんな優しい言葉をかけ
てもらったことはない。」と嫌味。

（問12でありと答えた場合）可能な範囲で嫌な思いをしたこと（ハラスメント）の内容
について教えてください。（自由記述）

義父義母からの嫌味

出産後は復帰出来ず、契約満了で退職という形になった

体調不良で早退や休んだら診断書もらえときれられた

仕事内容の変更

仕事をさしてもらえなかった

マタニティの人が、休んでばかり、権利を主張ばかりして休む。代わりに仕事が全て回ってきた。

私の上司が、別の同僚に「年齢的に、次の子ができたってなると思うから、近いうちに長期休みに入る
か（仕事を）辞めちゃうやろな」と、再就職したばかりの私のことをボヤいていたらしい。
発言内容よりも、行政に近い立場であり、人権や福祉分野に携わる人の発言だったため、社会性の乏し
さと認識の低さに失望しました。

子どもの用事や、子どもの体調不良時に父親は仕事を休むことができますか。

子育てをする中で、職場で妊娠・出産・育児休業等に関する嫌な思いをしたこと（ハラ
スメント）がありますか（ありましたか）。

子どもの用事や、子どもの体調不良時に母親は仕事を休むことができますか。

妊娠をして、体調が悪い時もあるので欠勤する日が増えるかもしれないと伝えてすぐに、職場の先輩を
異動させ、人を減らすと言われた。人が足りているわけでもなかったし、なぜ今そのようにされるのか
と上司に伺ったが明確な回答はいただけず、その後すぐに異動の話がなくなりなんだったのか…という
ことがありました。

仕事を辞める方向に話をされた

シッカリと説明を受けられなかったり、育休をもらえず退職させられたり、雇用保険なども説明がな
かったので、もらえなかった。入っていたにも関わらず。その後のハローワークの対応も間違った対応
をされた。

部署移動があった

当たり前のように退職をすすめられた

月給から時給になった

小さい子供がいる家庭でも、残業をとることでノルマを課せられる雰囲気だった。
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問14

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.たくさん取れている 12 5 5 4 26
2.まあまあ取れている 18 20 13 12 63
3.あまり取れていない 13 7 3 4 27
4.ほとんど取れていない 2 2 1 3 8

計 45 34 22 23 124

問15

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.知っている 22 20 14 12 68

2.知らない 11 7 5 5 28

3.悩んでいることはないと思う 10 5 2 4 21
無回答 2 2 1 2 7

計 45 34 22 23 124

問15-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.自分の性格や体のこと 2 4 3 9
2.家族のこと 3 3
3.友だちのこと 8 11 3 2 24
4.勉強のこと 1 1 7 5 14
5.先生のこと 1 1
6.習い事のこと 4 1 1 6
7.将来のこと 2 2 4
9.地域や社会のこと 1 1
無回答 4 1 1 6

計 22 20 14 12 68

問16

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.知っている 33 24 17 14 88
2.知らない 9 8 4 7 28
3.相談できる人はいないと思う 1 1
無回答 2 2 1 2 7

計 45 34 22 23 124

（問15で知っていると答えた場合）お子さん自身が困っていることや悩んでいることは
どんなことだと思いますか。（上位３位まで回答）

お子さん自身が困ったり悩んだ時に、相談する人は誰か知っていますか。

子どもと同じ部屋で過ごす時間は１日あたりどれくらい取れていますか。

お子さん自身が困っていることや悩んでいることを知っていますか。
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問16-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.父親 2 1 2 5
2.母親 30 16 10 8 64
3.祖父母 2 2
4.兄弟姉妹 1 2 1 4
5.学校の友だち・先輩 4 4 2 10
7.担任の先生 1 1
8.保健室の先生 1 1
無回答 1 1

計 33 24 17 14 88

問17

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.知っている 37 26 17 15 95

2.知らない 6 6 4 6 22

無回答 2 2 1 2 7

計 45 34 22 23 124

問17-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.自分の部屋 5 10 6 5 26
2.家族と一緒にくつろぐ部屋 27 15 11 10 63
6.アフタースクール（放課後児童健全育成事
業）

3 3

9.公園 1 1 2
無回答 1 1

計 37 26 17 15 95

（問16で知っていると答えた場合）お子さん自身が困ったり悩んだ時に、相談する人は
誰だと思いますか。（上位３位まで回答）

お子さんが、平日の放課後にほっとでき、安心していられるところはどこか知っていま
すか。

（問17で知っていると答えた場合）お子さんが、平日の放課後にほっとでき、安心して
いられるところはどこだと思いますか。（上位３位まで回答）
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問18

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.知っている 39 28 20 18 105

2.知らない 4 4 1 3 12

無回答 2 2 1 2 7

計 45 34 22 23 124

問18-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.自分の部屋 4 3 9 9 25
2.家族と一緒にくつろぐ部屋 31 19 11 8 69
3.友だちの家 1 2 3
5.図書館 1 1
6.公園 1 2 3
7.習い事・学習塾などの教室 2 2
無回答 2 2

計 39 28 20 18 105

問19

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.ある（あった） 24 17 9 8 58

2.ない（なかった） 21 17 13 15 66

計 45 34 22 23 124

問19-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.子どもの着替えなどの荷物が多い 1 2 3
2.ベビーカーで移動する時に狭い道幅や段差で通
れない

2 2 4

3.子どもが泣き出し時などに周囲に気を使う 3 2 1 6

4.授乳場所が少ない 1 1
5.おむつ替えの場所が少ない 3 1 1 5
6.話し相手（ママ友・パパ友）や相談相手がいな
い

1 1 2

7.目的の場所から駐車場までが遠い。優先的に駐
車できない

2 4 2 8

8.児童館や公園などの遊び場周辺に飲食できる店
や場所が少ない

6 1 7

9.子どもと1日中過ごせる場所が少ない 6 5 3 5 19

無回答 2 1 3

計 24 17 9 8 58

お子さんが、学校の無い日（土・日・祝日・長期休業日）にほっとでき、安心していら
れるところはどこか知っていますか。

（問18で知っていると答えた場合）お子さんが、学校の無い日（土・日・祝日・長期休
業日）にほっとでき、安心していられるところはどこだと思いますか。（上位３位まで
回答）

（加東市内で、お子さんと外出する（外出した）時に、不便と感じる（感じた）ことは
ありますか。

（問19であると答えた場合）加東市内で、お子さんと外出する（外出した）時に、不便
と感じる（感じた）ことは何ですか。（上位３位まで回答）

①「8.飲食できる店や場所が少ない」と「9.子どもと一日中過ごせる場所が少

ない」の回答合計が26人（44.8％）のため、どのような施設や場所があれば良

いか、くわしくたずねます。
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令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問20

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.弱い 16 10 5 5 36

2.どちらかというと弱い方だ 19 15 7 7 48

3.強い 2 2 3 3 10

4.どちらかというと強い方だ 8 7 7 8 30

計 45 34 22 23 124

問20-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.子育て中の人や子育て経験者が身近に集まれる
場や仕組みをつくる

4 6 10

2.子育て中の親子が集まったり遊べたりする場を
増やす

7 1 3 11

3.子育てサークルなどグループで自主的な活動が
しやすい仕組みをつくる

2 2

4.子どもと親が一緒にできる活動を増やす 11 4 2 17
5.地域の大人たちが連携して、子どもの育成や活
動の支援をする

3 4 2 2 11

6.学校や保護者、地域の人たちが協力し、子ども
の安全のための活動を増やす

4 3 3 3 13

7.特に必要ない 5 4 2 4 15
無回答 1 3 1 5

計 35 25 12 12 84

問21

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.子育てに関する情報提供の充実 3 5 2 2 12

2.子育てに関する相談体制の充実 3 1 1 2 7
3.子どもが参加できるイベントや事業の充実 7 3 2 12
4.子ども自身からの相談を受ける体制の充実 3 2 2 3 10
5.子どもの意見を発信する場や機会の充実 2 2
6.地域における子どもの居場所の充実 4 5 3 2 14
8.ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実 1 1 1 3
10.発達に支援が必要な子も共に成長できるような
障がい児施策

4 1 5

11.子育てに係る費用負担に対する経済的支援 14 7 12 6 39

12.子育てと仕事が両立できるように、保護者や企
業に対する啓発活動

5 1 2 8

13.保護者同士がつながりを持てる機会（ママ友・
パパ友がつくれる場）

1 1

14.犯罪や災害、交通事故から子どもを守るための
取り組みの充実

2 1 3

15.子育て世帯が外出しやすいまちづくりの推進 1 2 3
16.希望する保育所や認定こども園などへの入園 2 2 4

無回答 1 1

計 45 34 22 23 124

（問20で弱いと答えた場合）地域の中で子育てするためには、地域の人とどのような取
組みを希望しますか。（上位３位まで回答）

子育てしやすいまちにするため、子育て支援への取り組みとして、期待すること・重要
なことは何ですか。（上位５位まで回答）

加東市で子育てする中で、あなた自身は地域の人とのつながりが強いと感じますか。

①ある程度回答に傾向がみられ、また、「無回答」が 第4位 21人、第5位
33人でしたので、回答を「上位3位まで」に修正します。
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資料1-4

令和５年２月実施　プレ調査

 「加東市　子ども・子育てに関するアンケート」（対象：保護者）回答結果

問22

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.欲しい（欲しかった） 12 9 5 8 34
2.今の人数で満足している 33 25 17 15 90

計 45 34 22 23 124

問23

中３

中３

中３

中３

中１

中１

小６

小６

小３

小３

小３

小３

小３

小３

問21の取組みが充実していたら、あなたは、さらにお子さんが欲しい（欲しかった）と
考えますか。

子育てに関するご意見があれば、ご自由にご記入ください。

年齢的に、子供2人で満足してますが、子育てはしやすいと感じます。ただ、最近周りで保育園が待機になったと
いう話を聞くので、仕事をしたいタイミングで預けられないかもしれないというのは困るなと思います。あと、
地域の役割が多すぎる。保育園の保護者会の必要性を感じない。学校の役員も負担が大きい。思い切って最小限
にしてほしい。日程を選んでボランティアにしてもらえれば、参加もできる。

放課後や休日に遊ぶ近所の公園の整備をしてください。近くの公園は老朽化手入れされず、人気もない暗い場所
にあるためやむを得ず道路で遊ぶことがあります。小野市がしている陸上教室(毎週土曜日2時間で年間2,000円
程)、体操教室(週一で1回500円程)を実施してください。スカイピアを活用し、兵庫教育大学の学生にアルバイト
コーチをお願いして人材を確保してください。小野市はグラウンドの外周にラバーが敷いてあり、ランニング出
来る様になってます。ステラパークの石畳では怪我をします。ランニングコースを整備する事で未来のアスリー
トを育てるだけでなく、健康寿命も延びます。水泳教室は小野市が4000円、西脇市天神池が4500円、多可町は月3
回2860円、加東市は民間のため6900円です。
高室池、活用してください。加西市は給食費無償です。近隣で1番子育てしにくい加東市になっているし、お金に
余裕がある家庭だけがスポーツに挑戦できる環境です。

社学園での体操服、物品は移行期間を必ず設けてほしい。双子ではないので一人が3年間使ったところで傷みな
し。カバン・カッパ一つでも高すぎて、買うのに勇気がいる。ウインドブレーカーも高く、子が我慢すると言っ
てくれた。

このアンケートの内容は実際に子育てをされてきた方が考えられたのでしょうか？なんだかズレている気がしま
す。

産後でも帰っていける職場、病児保育、夜間救急の充実、発達障害児が安心して暮らしていけるように発達障害
児を理解できる環境づくり

めちゃくちゃあるので書ききれません　質問は、ぜんぜん、承ります
大人、学校、役所全て知識、認識が低過ぎる
もっともっと、ぃろんな意見を取り入れてもらうべきだと思う

高校になると、一気に不安が増します。支援がなく、交通も不便だし、高校生の情報がもっとほしい。
道路も、自転車が通りにくいところも多く、事故がよく起きている。
バスの利用者が、多い時間や利用者目線で困っていることを拾い上げて　工夫していかないとだめ。

3人子供がいます。
3人に十分な将来への道筋を立ててやりたいと思うと、かなりの教育資金が必要となり、今必死でパートを詰め込
んでいますが、家事に、仕事に、子育てに、身体が悲鳴をあげているのがよくわかります。体調が、悪いことが
あっても、医療費がかかるので、病院や検査を受けることも躊躇してしまいます。

子育て期間にペットを飼うことは人間には出来ない部分で子供達の情操教育に非常に有効だと感じています。
加東市内の主な公園は犬の入場が出来ない為、家族全員で利用出来る機会が限られます。
NODOGと表記された看板が立てられた頃に比べ、飼い主のマナー意識は格段に上がっていると思います。
狂犬病接種の際に市内のペットにパスを発行し、入場エリアを区切るなど、他の利用者の安全を守りつつ、ペッ
トが入場出来る公園を増やして欲しいです。

失礼な意見ですが、転入者・欠損家庭・外国籍の割合が高い市です。行政がアンケート結果から市民の困り感・
課題を把握するようでは加東市の将来に不安を感じる｡少子高齢化、過疎化が著しい加東です｡加東の宝を大切
に。

小中学校において。各学校に常時専従のスクールカウンセラーの配置を希望。教師のOB OGに拘らず、また資格だ
けもっているような人ではなく、本当に「聴く力」のある専門家が良いです。担任が授業時間や放課後の時間を
潰して、子ども同士（親同士？）のトラブルの相談に乗っている事に疑問を感じます。教師は教師のプロフェッ
ショナルであって欲しいです。人の心は複雑で相談業務は片手間ではできないもの。信頼関係の構築が大切で
す。ぜひ、子どもたちのため、先生たちのために、相談専門のプロフェッショナルを配置してください。あとは
横の繋がりと包括的な連携です。それと、就学前までは歯科指導の機会が定期的にありますが、就学した途端、
給食後の口腔ケアを指導しないのは何故ですか？就学前まで習慣があるのですから、普段の持ち物に「歯磨き
セット」と連絡すれば、子どもたちは学校でも歯磨きをすると思います。簡単なことですよ。口腔ケアの大切さ
は、大人である私たちが十分に知っているはずです。加東市もさまざまな部分での水準を上げていきましょう！
そしたら、子どもたちは《加東が大好き》でいてくれます。

一般的な子育てだけに注目するのではなく、福祉の支援が必要な子育てにもちゃんと注目して支援の幅を広げて
ほしい。

障害がある子供がいじめられないように、そして障害をもっと理解出来る保育士、学校の先生が増えてくれるこ
とを望みます。
助けを求めたい側の教育者側からの心無い言葉、子供達の命が簡単に消えないように。

父親の妊娠出産と育児を理解できるイベント等を増やしてほしい。
妊娠中の家庭訪問（主人在宅中）健診や教室等のイベント日に虐待、DVやモラハラ等がないかの確認
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資料1-5

問1

問2
学年 小３ 小６ 中１ 中３ 計

対象人数 107 94 146 132 479

回答者数 68 30 124 106 328

回答率 63.6% 31.9% 84.9% 80.3% 68.5%

問3 ふだん、あなたからおうちの大人の人に、どれくらい話しかけますか。

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.たくさん話しかける 48 12 66 57 183
2.まあまあ話しかける 18 11 50 35 114
3.あまり話しかけない 6 6 11 23
4.ほとんど話しかけない 2 1 1 3 7
5.わからない 1 1

計 68 30 124 106 328

問4 ふだん、おうちの大人の人から、どれくらい話しかけられますか。

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.たくさん話しかけられる 38 15 60 63 176
2.まあまあ話しかけられる 26 14 59 37 136
3.あまり話しかけられない 2 1 3 4 10
4.ほとんど話しかけられない 1 1 2
5.わからない 2 1 1 4

計 68 30 124 106 328

問5 おうちの大人の人にしてほしいことはありますか。

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.自分の意見や考えを言えるように、自分の話を聞
いてほしい

2 2 4 1 9

2.悩みごとなどいろいろ相談に乗ってほしい 2 1 5 8

3.一緒に過ごす時間をつくってほしい 3 3 5 11
4.もっとほめてほしい 6 1 7
5.自分のことは自分できめさせてほしい 1 2 16 10 29
6.約束を守ってほしい 1 1 2
7.決まりを一方的に押し付けないでほしい 1 5 1 7
8.友だちや兄弟姉妹と比べないでほしい 3 9 12
9.もっと自由な時間がほしい 1 11 5 17
10.もっといっしょに食事をしてほしい 3 1 4
11.その他 1 1 3 2 7
　※その他欄に「ない、特にない」と回答 44 24 66 81 215

計 68 30 124 106 328

令和５年２月実施　プレ調査

 　　「加東市　子どものアンケート」（対象：子ども）回答結果

中学校区　※プレ調査対象は、社小学校および社中学校　児童・生徒

お子さんの生年月（※学年別集計結果）

①おうちの大人の人にしてほしいことは、「ない」「特にない」との回答が多数あ

りましたので、回答しやすいように、まず、してほしいことの有無についてたずね

ます。

※前回報告（令和５年度第１回子ども・子育て会議資料）時の回答者数に誤りがありました

ので訂正いたします。（問1の校区を「わからない」と回答した３人の集計漏れ）

(前回報告）小３ ６７人 → （修正後） 小３ ６８人（＋１人）

中１ １２２人 中１ １２４人（＋２人）

全体数 ３２５人 全体数 ３２８人（＋３人）
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資料1-5

令和５年２月実施　プレ調査

 　　「加東市　子どものアンケート」（対象：子ども）回答結果

問6　

小３ 小６ 中１ 中３ 計
あり、と回答 0 5 15 13 33
ない・特にない、といった回答 4 10 37 33 84
無回答 64 15 72 60 211

計 68 30 124 106 328

問7 あなたが住んでいる地域の近くは好きですか。

小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.とても好き 44 6 40 35 125
2.まあまあ好き 18 15 69 47 149
3.あまり好きではない 3 2 4 14 23
4.好きではない 4 3 4 11
5.わからない 3 3 7 5 18
　※無回答 1 1 2

計 68 30 124 106 328

問7-1 問７でそう思った理由を教えてください。（自由記述）

問8

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.あいさつや話をしてほしい 5 1 1 3 10
2.きれいなまちにしてほしい 12 1 7 4 24
3.ルールやマナーを守ってほしい 7 1 11 6 25
4.悩みごとなどいろいろ相談にのってほしい 0

5.安心して遊べる（過ごせる）場所をつくってほし
い

6 1 19 5 31

6.地域の行事を増やしてほしい 7 2 6 8 23
7.地域のことを教えてほしい 2 3 5
8.迷惑をかける人にきちんと注意してほしい 4 9 4 17
9.その他 2 2
　※その他欄に「ない、特にない」と回答 25 24 68 74 191

計 68 30 124 106 328

問9 あなたが最近、困っていることや悩んでいること、不安に思っていることはありますか。

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1．ある 3 3 20 16 42

2．ない 65 27 104 90 286

計 68 30 124 106 328

おうちの大人の人にやめてほしいこと（あなたがいやだと思っていること）はあります
か。（自由に書いてください。）

あなたが住んでいる地域（おうちや学校の近く）の大人の人にしてほしいことはありま
すか。

①あなたが住んでいる地域の大人の人にしてほしいことは「ない」との回答が多数あ

りましたので、まず、してほしいことの有無についてたずねます。

②回答の多かった、「2.きれいなまち」「5.遊べる場所」「6.地域の行事」について、

くわしくたずねます。

①「ある」と答えた人は42人（12％）と、かなり少ない。

①この設問については、問９（困っていることの有無）、問９-１の選択肢「家族

のこと」と重複するため、削除します。以降の設問番号を繰り上げます。

①集計が明確にできるように好きな場合ときらいな場合に分けます。

①すき、きらいの度合いを、より分かりやすくするため、選択肢を見直しました。
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資料1-5

令和５年２月実施　プレ調査

 　　「加東市　子どものアンケート」（対象：子ども）回答結果

問9-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.自分の性格や体のこと 1 3 2 6
2.家族のこと 2 1 3
3.友だちのこと 2 2
4.勉強のこと 6 1 7
5.先生のこと 1 1 2
7.将来のこと 2 2 4
8.異性のこと 2 2
9.地域や社会のこと 5 5
10.その他 2 2 3 7

無回答 1 1 2 4

計 3 3 20 16 42

問10 あなたが困ったり悩んだ時に、相談する人がいますか。

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.いる 55 27 107 86 275

2.いない 13 3 17 20 53

計 68 30 124 106 328

問10-1 （問10でいると答えた場合）あなたが困ったり悩んだ時に、相談する人は誰ですか。

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.父親 9 3 8 7 27
2.母親 41 17 45 37 140
3.祖父母 3 1 4
4.兄弟姉妹 5 5 10
5.学校の友だち・先輩 2 3 43 28 76
6.学校以外の友だち・先輩 1 1
7.担任の先生 2 2 4
8.保健室の先生 2 2
9.担任、保健室の先生以外の学校の先生 1 2 3
12.地域の知り合いの人 1 1 2
14.ＳＮＳやInstagramなどで知り合った人） 1 1 1 3

15.その他 1 2 3

計 55 27 107 86 275

（問9であると答えた場合）あなたが最近、困っていることや悩んでいること、不安に
思っていることはありますか。

①回答数が少ないため、回答が同数程度に分散していますが、選択肢の順番に

ついては、事務局で再考します

「友だちのこと」「勉強のこと」を選択肢の上位にし、「自分の性格や体のこ

と」「家族のこと」を下げる。

②悩みごとの内容の範囲が広い選択肢もあるため、書ける範囲で内容について
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資料1-5

令和５年２月実施　プレ調査

 　　「加東市　子どものアンケート」（対象：子ども）回答結果

問11

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.ある 53 28 112 97 290

2.ない 15 2 12 9 38

計 68 30 124 106 328

問11-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.自分の部屋 16 19 58 58 151
2.家族と一緒にくつろぐ部屋 30 7 43 25 105
3.友だちの家 1 1
4.学校の教室 2 4 6
5.学校の保健室など教室以外の場所 1 1
6.アフタースクール 2 2
8.図書館 3 2 5
9.公園 1 2 3
10.習い事・学習塾などの教室 1 1
12.その他 2 2 6 5 15

計 53 28 112 97 290

問12

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.ある 55 27 116 91 289

2.ない 13 3 8 15 39

計 68 30 124 106 328

問12-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.自分の部屋 17 13 56 58 144
2.家族と一緒にくつろぐ部屋 27 10 41 22 100
3.友だちの家 2 8 3 13
5.図書館 2 1 1 4 8
6.公園 2 2 1 5
7.習い事・学習塾などの教室 3 1 1 5
8.商業施設内の本やおもちゃの売り場、ゲームコー
ナー

2 2

9.その他 2 2 5 3 12

計 55 27 116 91 289

あなたが、平日の放課後まで（夕食前まで）に、ほっとでき安心していられるところ、
居心地がよいと感じる場所はありますか。

（問11であると答えた場合）あなたが、平日の放課後まで（夕食前まで）に、ほっとで
き安心していられるところ、居心地がよいと感じる場所はどこですか。

あなたが、学校の無い日（土・日・祝日・長期休業日）に、ほっとでき安心していられ
るところ、居心地がよいと感じる場所はありますか。

（問12であると答えた場合）あなたが、学校の無い日（土・日・祝日・長期休業日）
に、ほっとでき安心していられるところ、居心地がよいと感じる場所どこですか。
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資料1-5

令和５年２月実施　プレ調査

 　　「加東市　子どものアンケート」（対象：子ども）回答結果

問13

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.体育館など、室内で遊んだり運動しているむ） 1 2 32 4 39

2.グラウンドなど、外で遊んだり運動している 6 12 3 21

3.公園や空き地で自由に遊んでいる 3 2 4 9
4.友だちと遊んだり話している 10 5 13 19 47
5.キャンプやハイキング、自然体験などの野外活動
をしている

4 4

6.習い事や学習塾に行っている 2 3 1 6 12
7.図書館で本を読んだりしている 1 3 4
9.家族と過ごしている 21 4 12 9 46
10.おうちでひとりで趣味を楽しんだり、本やまん
がを読んだりして静かに過ごしている

2 6 7 15

11.宿題や勉強をしている 7 5 16 28
12.ゲームをしたり、スマホを見ている 11 13 37 33 94
13.テレビを見ている 3 2 5
14.その他 1 1 2 4

計 68 30 124 106 328

問14

問15

小３ 小６ 中１ 中３ 計

1.ある 59 29 118 101 307

2.ない 9 1 6 5 21

計 68 30 124 106 328

問15-1

（第１位の回答） 小３ 小６ 中１ 中３ 計
1.絵を描いたり、ものを作ったりすることむ） 13 3 3 9 28

2.体を動かしたり、スポーツをしたりすることむ） 16 10 35 14 75

3.歌を歌ったり、楽器を演奏したりすることむ） 1 2 5 7 15

4.音楽を聴くこと 4 3 9 14 30
5.クッキング・お菓子づくり 4 2 6
6.友だちとおしゃべりをしてすごすこと 6 11 11 28

7.本やマンガを読むこと 2 1 8 9 20
8.パソコンやスマートフォンなどでゲームをするこ
と

11 8 28 17 64

9.インターネットやＳＮＳで動画やメッセージを見
たり、送ったりすること

1 8 10 19

10.その他 2 1 9 10 22

計 59 29 118 101 307

あなたは、学校の無い日（土・日・祝日・夏休みなど）は、どのように過ごしています
か。

あなたが楽しみにしていることや、好きだから夢中になっていることはありますか。

（問15であると答えた場合）あなたが楽しみにしていることや、好きだから夢中になっ
ていることは何ですか。

※システムエラーのため回答が得られていません。　本番では、改善します。

あなたは、平日の放課後（夕食前まで）は、どのように過ごしていますか。
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問16

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

あなたが市長だとしたら、加東市をどんなまちにしたいと思いますか。（自由記述）

TSUTAYAのある街にしたい

ゴミを減らす子育て支援

テスト

とくにない

どんな街でもいい

まず、少子高齢化をなくしていきより良いまちをつくり喧嘩のないとてもきれいな街にしていきたいと
思っている。

みんなが安心して暮らせる街

いじめのない平和な街

いっぱい遊びまくれて先生らの監視なく楽しく過ごせるとこ

いろんな遊べるところやイベントを増やす。

お店がいっぱいあって誰もが過ごしやすいと思えるまち。

このまま

このまま自然を大切にする

過ごしやすいかつ、市民一人一人安全に過ごせる市にしたい。

もう少し遊べる場所を増やしたり、買い物できる場所を増やす。

もっと娯楽施設を増やしたい

もっと市民の意見を聞く

もっと都会っぽくする

もっと都市化して豊かにしたい。

もっと買い物が便利にできる街

みんなが過ごしやすいまち

みんなが過ごしやすいまち

みんなが過ごしやすいまち

みんなが快適に暮らせる街

みんなが笑顔になれる街

みんなが笑顔のまち

過ごしやすい町

過ごしやすく、子育てがしやすい街

楽しい加東市にする

楽しい街

楽しい街にする

活気あふれるまち

ルールやマナーが守れるような町

安心安全快適な街にする

一人ひとりが生活してて不自由のないまちづくりにしたい

駅を近くにしたり、橋を壊すなど無駄な工事をしないし、遊ぶ場所や、子育てしやすい街にする。

何もしない

現状維持を目指します

個性が自由な楽しいまち

交通便を増やす

公共交通機関を設備

行事や祭りを増やす

子育てしやすいServicesが充実しているまちにしたいです。

活気のあるまち

活気のある街

活気のある街

環境がよくて平和な町

危ないと思うところをすべてなくし遊ぶ場所を増やし住みやすい街にする

居心地のいい場所

子育て環境がよく、自然豊かで、安心安全、環境問題に積極的に取り組む町にしたい。

子供・学生が楽しめる街

子供から高齢者までみんなが平等に暮らせる街

子供から大人まで全員が過ぎしやすい街

子供の楽しめる施設を増やす。廃墟みたいになってる家をなくす。

子供議会を作る
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中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中３

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

市全体がきれいな街

思いやりあふれる町

治安がよくきれいで楽しい街

治安の良い街。きれいな街。

治安は守りつつ、設備が整っている

自然が豊かで、暮らしやすいまち

住んでいる人全員が生活しやすいと思う町

住んでて居心地の良い加東市にしたい

住民同士の絆が深い街　もっと地域の人と関わりを持てるような街

笑顔あふれる街

色んな人が暮らしやすい町

人がたくさん集まるような賑やかな街

自然の溢れる街

自然環境がよく毎日が賑やかな街

住みやすい加東

住みやすい街

住みやすい街

住みやすい街

都会化する

買い物がしやすい

犯罪・事故０の市にする

普通でいつもの日常のような街

文武両道

平和

他の市がやっていることをする。加東市は遅い。

誰でも気軽に話せて明るく、楽しい街

知らない

地域全体の雰囲気をよくしたいから、学校でもやってるあいさつ運動をする。（挨拶を積極的にする）

中学生徒や小学生に他の町に比べたら制限されていることが多いなと思います。
なので中学生や小学生は住みにくいと感じているかもしれません

田舎を大切にしながら色々な設備を充実させる

優しい

遊ぶところを増やす

・きれいなまち・安全なまち・遊ぶところが多いまち

いい街にしたい

きれいで、目印的なものがある街

きれいで安全で誰もが過ごしやすいようなまち

平和で豊かな街

豊かな街

民衆の意見に応じたまちづくりを創る

明るい

明るい街

明るくてみんなが納得する街

キレイな町にしたい

ゲーム

この加東市民を幸せにしたい

ゴミのない加東市

デパートをつくる。活気あるまちにする。

とても広いいろんな人が使える公園を作って明るく元気な街にしたい

きれいで穏やかなゴミとか落ちてないまち

キレイで市民が健康にのびのび暮らせるところ

きれいな街

きれいな街

きれいな街

きれいな街にしたい

トラブルなしの安全なまちにしたい

どんな問題に対しても対応を早くする。
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中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

ポイ捨てが少ない街

ポイ捨てが絶対にないきれいで、明るい町

みんながとても安心できて平和なまち

みんなが安心して過ごせる町

みんなが過ごしやすいと思えるまち

みんなが楽しく安心していれるような街にしたいです。

ない

のどかで、みんなが仲良く暮らしやすいまち。

バスケをできる（バスケットゴールアリ）公園がほしい

ポイ捨てがない街にしたいです。

みんなが暮らしやすい街

みんなに迷惑をかけない明るい加東市にしたいです。

みんなの住みやすい地域のする。20歳まで病院代全額負担。大学の授業料半分負担。
犯罪のない地域。アニメイト立てたい。色んな人が来たいと思える地域

みんなを安心させる

もう少し治安を良くする

もっとあいさつができる街にしたい。

みんなが楽しく誰も不自由のないまち

みんなが楽しく遊んだり暮らせるようにしたい

みんなが自由でなんのルールにも縛られない街

みんなが住みやすいと思える街

みんなが平等な街みんな自分の意見を言える街平和な街

みんなが暮らしやすい

安全で自由な街

安全で平和なまちづくりをしたい。

安全な街

安全に暮らせるようにする

一人ひとりが自由に暮らせるようにしたいです。

一人ひとりの意見や個性が尊重されるような街。そして犯罪や事故がなく、子供が安心して遊べるよう
なところ

もっと栄える街にしたい

もっと子供が休日どこ行こうかなと思える街にしたい
ハッキリ言って加東市には、遊びに行ける場所や施設が少ない

ルールを守ってみんなが安心して暮らせる町

ルールを守れる町

挨拶や思いやり、笑顔が絶えない地域にしたいです。

安全で過ごしやすい町にしたい

過ごしやすい加東市。例えば市をまたがなくても買い物に行ける。
また、もっと過ごしやすい公共施設を設ける

過ごしやすい地域にしたい

皆不満のない楽しい市にしたいです

街をなくしてすべてを自然にする

楽しい町にしたい

活気あふれるまち

英語に力をいれない

温かい人たちばかりで、とても安全なまち。

穏やかで綺麗なところ

加東市に住んでいる人が過ごしやすい街にしていく。

加東市の人みんなで協力して楽しくて安心して過ごせる加東市にしたい

加東市の人達が誰に対しても気軽に話したり相談できたりできるようにする

子供の遊ぶ場所を増やす

活気の良い明るい街

喧嘩なくみんなが楽しく過ごせれるようなまちお互い協力しあえるようなまち

交通を発展させる。

子どもたちが安心して通学し、学校に通えるいじめのない加東市にすること。
加東市に「不便」がなくなるようにすること。

子どもたちが遊べる施設を増やし、いじめのない加東市にしたい

子供が自由に遊べるところをつくりたい
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中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

中１

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

子供や老人などともっと交流ができる街！

市民に不満を作らない、希望溢れた街

市民のみんながルールを守っている過ごしやすい町

市民の人々が悩みなどを抱え込まずに生活しやすいまちにしたい。

市民全員が安心安全で住みやすい街にしたい。

自分の利益のためだけじゃなくて人のために行動できる人を増やす。誰でも話しかけやすい人を増やす。

自由な街

自由に遊べる場所

住みやすい街

住民税を五億にする　その上で払えないヤツを自分から直々に拷問して殺す
払えるヤツは徐々に住民税上げて払えなくなったら拷問して殺す

宿題がない街

治安のいい街

自然があり、伝統を受け継げるような県

自然が豊かで、知らない人でも挨拶をしたり喋れるまち

自然で犯罪とかが怒らない街にしたいです。

自然を生かした街

自然豊かでポイ捨てがない街・賑やかな街

争いがなくみんな優しい町

誰もが過ごしやすい街にしていきたいです。

地域のぎょうじを増やしたり、笑顔が増えるようなことをする

店が多いまち

登下校のとき周りを見渡したとき、ゴミがみぞや道に捨てられていたので、ポイ捨てのない加東市にし
たい。

都会にしていく

少子高齢化がどんどん進んでいっているので子育て支援を行う

人々が笑顔な市にしたいです。

清潔な街（ポイ捨てをしないやプラごみを燃やさないななど）

税金を使って今にも壊れそうなものを修理したり。橋を作ったり、不満がないようにしたいです。

全員のひとが楽に生きていける街

全部の学校の朝練をなくす

陸上競技場を造りたい。いろんなひととの触れ合いの場を作りたい。

緑があふれる子育てのしやすく治安のいい街

老若男女が住みやすい加東市を作る

綺麗で過ごしやすい街

いい町

いじめのない健康な街。

豆腐屋さん(?)をなくす・歩道がボコボコになっているところをなおす

平和で豊かな事故のないまちにしたいです

平和な加東市

明るくて楽しい居心地の良いまち

明るく楽しいまち

夜、街灯が少なくて暗いので街灯を増やしてください。

ない

みんながいつも笑顔で、仲良く遊べる加東市

みんなが居心地がいい街を作って誰もの不満を少なくする

みんなが笑っていられるようなまちにしたい

みんなが笑っていられるようなまちにしたい

ルールやマナーを守る人が多い、きれいなまち。

カフェなどで、アニメとたくさんコラボしたい

キレイで誰もが住みたいと思える加東市にしたい

きれいな町にしたい

きれくてみんなが良い環境で暮らせるようなまちにしたい

サッカー場を増やしてサッカー店をたくさん増やす

デパートを立てて都会にする

穏やかな場所

加東市を元気な町にしていく

夏休みとかなるべく休みの多い加東市にしたいです。
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小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小６

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

小３

消費税を減らす。

誰にでもやさしいまち

誰もが安心して過ごせる街

都会

特にない

雰囲気の良いまち

学校の時間を減らしたい

学校の時間を少なくする

公園やプールの大型スポーツ施設を設立する。

いい学校にしたいです

いい町

お花がたくさん植えてある

きれいでしあわせなまち

きれいなまち

きれいなまちにしたいです。

暮らしやすいまち

明石市みたいな親御さんから支持をもらえる街にしたい。

あんぜん

あんぜんなまち

いいまち

いい街にしたい

やさしいまち

ルールとマナーをきちんと守る

安心安全な町にしたい

安全なまち

安全なまち

安全なまちにしたい

きれいな街

しあわせのまちにしたい

ひととひとがやさしくすごせるかとうしにしたい

みんながやさしいまち

みんなが住みやすくていい街にしたい

みんな優しいまち

大切にしたいマナアを守って欲しい

道を多く作り人口を多くする

犯罪がない街

平和でみんなが笑顔でにぎやかな市(町)

平和な街

明るく、マナーの守る街にしたい

安全なまちにしたい

楽しく、明るい街

嬉しい言葉が、とびかってくるまち

事故がない町

自然が楽しめる街

人と人が優しく過ごせる加東市にしたい
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